

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 29 октября 2019 года, № 87 (10 195),
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 11 руб. 23 коп.

6+

30 ОКТЯБРЯ –
ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

Уважаемые жители Тюменской области!

В этот день мы склоняем головы в память о жертвах политических репрессий в нашей стране. В результате жестокого террора погибли миллионы людей. Многие подверглись политическим преследованиям, их судьбы и судьбы членов их семей были искалечены, на их долю выпали тяжёлые страдания и лишения.

Тюменцев эти события не обошли стороной. Безвинно пострадавшие земляки были объявлены «врагами народа» и стали жертвами произвола. Их добрые имена восстановлены лишь спустя долгие годы.

Убеждён, нельзя забывать трагедии прошлого. Наш долг – сохранить память об этом, передать её будущим поколениям и приложить все усилия, чтобы подобное не повторилось никогда.

Александр МООР,
губернатор области

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

День этот болью переполнен

Завтра в округе вспомнят тех, кто пострадал от сталинских репрессий. Культработники подготовили к этой дате тематические программы, управление соцзащиты поддержало материально.

Так, помимо положенных этим людям льгот, 438 заводуковцев получили единовременную выплату. Девять из них за последние пять лет улучшили свои жилищные условия.

В памятный день, 30 октября, центральная библиотека приглашает тех, кого коснулись политические репрессии, и всех желающих на литературный вечер «Расстрелянное слово: репрессированные и гонимые поэты». А клуб немецкой культуры

«Сюзанна» – во Дворце культуры «Ритм» на тематическую программу «Неугасимая память поколений».

Накануне скорбной даты лекцию о сибирской каторге и ссылке заключённых для учащихся школы искусств прочитали заводуковские музейщики. А участники фольклорного ансамбля «Эдельвейс» рассказали о судьбах своих репрессированных предков.

Ольга МЯСНИКОВА

Все будет «рок-н-ролл»!

Более двух десятков заводуковцев, участников второго областного родительского форума, обсуждали в субботу вечернюю живую тему «отцов и детей».

Это были не скучные лекции, а живое общение. В тюменском Дворце культуры «Нефтяник» проходили мастер-классы, тематические площадки, секции «Только мамы» и «Только папы». Специалисты из Москвы, Санкт-Петербурга и Тюмени рассказывали, как добиться взаимопонимания с подростками. Те же, кто хотел поговорить о семейных про-

блемах с глазу на глаз, мог пообщаться с психологами, сексологами, гинекологами и андрологами в приватных кабинках.

Как отметила заместитель министра просвещения Татьяна Сиюгина, формат тюменского форума «Подростки, родители, рок-н-ролл» можно брать за образец и тиражировать в другие регионы.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ

Кто охотников рассудит?

Внеочередное собрание охотников вновь не дало ответов на волнующие его участников вопросы.

На общую встречу в субботу пришли чуть больше шести десятков жителей городского округа. Правление общества охотников её проигнорировало. Александр Горносталёв, председатель Заводоуковского общества охотников и рыболовов, покинул собрание практически в самом его начале, не ответив по существу ни на один из заданных ему вопросов.

Собравшиеся решили инициировать внеочередную отчётно-выборную конференцию и внести изменения в устав об-

щества в соответствии с требованиями федерального законодательства. А ещё члены общества предложили обсудить независимую ситуацию, в которой оказались заводуковские охотники, обратившись в блоги Александра Анохина, главы Заводоуковского городского округа, и Александра Моора, губернатора Тюменской области. Их по-прежнему волнуют ежегодно растущие членские взносы, порядок распределения разрешений, охота с собаками и не только.

Александр ПОНОМАРЁВ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
30/10	-4	0	756	☀️ ☁️
31/10	-2	+4	743	☁️ ☁️
1/11	-6	-1	743	☁️ ☁️
2/11	-11	-6	760	☁️ ☁️ ☀️

ПРИЗЫВ-2019

Удача на службе пригодится



• Есть рекорд! Первое место в соревнованиях по сборке-разборке автомата на дне призывника в ДК «Ритм» в Заводоуковске занял горожанин Александр Яковлев.

Первые новобранцы из нашего округа отправятся Родине служить 11 ноября. Их ждут в спецназе, десанте, Воздушно-космических, Ракетных войсках и Военно-морском флоте.

Четырём десяткам будущих защитников Отечества – молодым, здоровым, сильным – на традиционном дне призывника на минувшей неделе пожелали успешной службы ветераны, воины запаса, друзья, родные и близкие.

В Ракетных войсках стратегического назначения будет служить заводуковец Даниил Тишинских. Он четыре года занимался в спецгруппе добровольной подготовки к военной службе «Русич», не раз побеждал на окружных и областных соревнованиях по военно-прикладным видам спорта, участвовал в экспедиции Русского географического общества по местам боёв на острове Гогланд в Балтийском море. Даниила провожает мама Ольга Аркадьевна, немного смущённая вниманием: за отличное воспитание сына ей вручили благодарственное письмо от главы округа.

Горожанин Вадим Лавренёв успокаивает бабушку, которая волнуется, провожая внука. В армию парень идёт с охотой. Убеждён, куда бы ни отправили его отцы-командиры – точно не пропадёт. Он – дипломированный автослесарь, успел поработать по специальности. Такого в войсках с руками оторвут!

– Считаю, что Родине служить – самое что ни на есть мужское предназначение. Служба и характер закаляет, и ум укрепляет, – вздыхает бабушка Вадима Нина Васильева. – В наше время за парня, который в армии не был, замуж девушки не шли! Но всё равно переживаю: сама бы с ним служить пошла, чтобы был под моим приглядом.

Уверенности призывникам добавляет и пример воинов запаса. Ветераны-пограничники Виктор Проскурин и Николай Ефимов призывают ребят, отслужив обязательный год, связать свою судьбу с Вооружёнными силами и стать воинами-профессионалами.

Служить нынешним заводуковским призывникам предстоит в год 75-летия Победы. Уже в феврале в войсках начнут готовиться к парадом. Вполне возможно, что кому-то из этих парней придётся чеканить шаг по Красной площади. Военком Заводоуковского и Упоровского районов Сергей Русаков уверен, что ничего невозможного нет. Наши земляки не единожды маршировали у древних стен московского Кремля.

По старой традиции уходящему в армию давали «взаимы» пятак, чтобы тот обязательно вернулся живым и невредимым и отдал этот «долг». Вот и нашим призывникам подарили такие же талисманы – удача на службе им точно пригодится.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ
Фото автора



• Воины запаса областной организации «Боевое единство» и ветераны-пограничники, провожая в армию заводуковских парней, уверены, что, отслужив год по призыву, некоторые решат пойти на контрактную службу и станут профессиональными военными.

СВОЯ КОЛЕЯ

К труду приучили родители

Молодых людей, удачно начавших трудовую карьеру и нашедших себя в профессии, среди работников ДРСУ-3 сегодня немало. И Арсений Пухкий – один из них.



Грейдеру дорожного строителя Арсения Пухкия потребовался ремонт. К технике, выпускаемой Брянским арсеналом, у него и коллег немало претензий: так, если раньше мост агрегата работал от начала эксплуатации до списания, то теперь грейдеристы вынуждены менять их уже через год.

Арсений в Заводоуковский район с родителями переехал в 2000 году из Республики Казахстан. Семья обосновалась в Шестако-

во. Здесь парень окончил школу и вместе с аттестатом об образовании получил права тракториста-машиниста. А до призыва в ар-

мию успел ещё выучиться в Ялуторовске на программиста. Всё, чему выучился, в жизни содилось.

В родном ДРСУ Арсений Пухкий летом работает оператором на асфальтобетонном заводе (АБЗ), а зимой на грейдере чистит федеральную дорогу от снега. Завод по производству асфальта – итальянский и заставить его готовить материал для дорожной одежды нужного качества можно только при условии знания компьютерной программы. У Арсения с напарником-оператором работа ладится. Необходимость варить асфальт нынче отпала раньше, чем обычно, так как предприятие к осени выполнило все запланированные объёмы строительства и ремонтов. И Арсений Геннадьевич переключился на работу по содержанию и восстановлению дорог почти с начала сентября. В октябре рабочие ДРСУ-3 поднимали полотно некогда грунтовой дороги между Новой Заимкой и деревней Новозаимской. После грейдерист Пухкий профилировал обочины, чтобы вода вдоль полотна не застаивалась, а без задержки стекала в кюветы.

...Принимал Арсения Пухкия на работу в 2008 году тогдашний руководитель ДРСУ Сергей Зырянов. Он был немало удивлён тому, что вернувшийся из армии домой в половине двенадцатого ночи в пятницу, парень в понедельник утром уже пришёл устраиваться на работу. Арсений считает, что родители дали ему правильную жизненную установку: чтобы достойно себя чувствовать в современных условиях, нужно много работать. Сын принял родительский совет за правило.

В сезон строительства и ремонта дорог Арсений, как и все в ДРСУ-3, начинает работу пораньше, а заканчивает попозже. Привык, что летом выходной в лучшем случае может быть лишь один раз в неделю, а иногда и от него в силу производственной необходимости приходится отказываться. Работа такая.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Тюменская область вышла на первое место в России по урожайности овощей.

Этот показатель составил 490 центнеров с гектара, сообщает региональный департамент агропромышленного комплекса.

Уборка овощей завершена, собрано 69,6 тысячи тонн. Наибольший валовой сбор обеспечили хозяйства Упоровского и Тюменского районов: по 25,4 тысячи тонн.

Картофель убран на площади 8 574 га. Валовой сбор – 259,4 тысячи тонн при урожайности 302 центнера с гектара, что выше уровня прошлого года на 8,7%.

Сейчас тюменские аграрии ведут работы под урожай 2020 года. Так, озимые зерновые и кормовые культуры посеяны на площади 11,1 тысячи га, продолжается обработка пашни.

С 21 октября в Тюменской области отменён пожароопасный сезон, который был открыт 18 апреля.

В течение полугода в областном лесном фонде ликвидировано 119 лесных пожаров на общей площади 2491,62 га, в том числе одна площадью 0,01 га – в лесах, расположенных на землях обороны и безопасности.

Большинство пожаров (86,6%) было потушено в течение суток с момента обнаружения. Основная причина возгораний – деятельность человека и нарушение правил пожарной безопасности в лесах.

На 1 октября в области введено в строй 787 тысяч квадратных метров жилья. Это на 9% больше, чем за аналогичный период 2018 года.

По словам заместителя губернатора области, начальника Главного управления строительства Сергея Шустова, за девять месяцев 2019 года предложение на рынке жилья превысило объём продаж более чем в два раза. Сдерживающим фактором, влияющим на объёмы жилищного строительства, стал переход на новый механизм финансирования. В настоящее время из 59 застройщиков проектное банковское финансирование получили только десять. Остальные компании достраивают дома по старым правилам.

В связи с этим региональное правительство обратилось в Министерство строительства и ЖКХ с предложением о снижении годового показателя ввода жилья. Аргументы региона были приняты. Запланировано уменьшение плана на 2019 и 2020 годы.

Снижение показателей ввода в эксплуатацию жилья в рамках национального проекта планируется для всех регионов России.

Школьников и студентов до 18 лет приглашают участвовать в VIII Всероссийском онлайн-чемпионате по игре «Изучи интернет – управляй им».

Чемпионат – часть одноимённого социально-просветительского проекта, главная цель которого – повышение уровня цифровой грамотности начинающих пользователей интернета.

Соревнования начнутся 7 ноября и пройдут в индивидуальном и командном зачётах в режиме онлайн на портале чемпионата.

Тюменское концертно-театральное Объединение приглашает на «Ночь искусств» с 3 на 4 ноября.

Тюменцы и гости города смогут посетить самые разнообразные тематические мероприятия: концерты, спектакли, мастер-классы и выставки, литературно-музыкальные композиции и квесты.

Например, Тюменский драматический театр 3 ноября в 21.30 предлагает ночную экскурсию «Театр изнутри» – полное погружение в спектакль «Призраки».

По материалам СМИ Тюменской области

ПРОГНОЗ

Что ждёт область через 10 лет?

Насколько изменится область за десять лет, повысятся наши зарплаты, улучшится демографическая ситуация? Останется ли конкурентоспособной экономика? Ответы заводоуковцы найдут в стратегии социально-экономического развития региона до 2030 года.

Долгосрочную концепцию разработали в Минэкономразвитии в сотрудничестве с правительством Тюменской области. В документе отмечено, что Тюменская область обладает поистине большим потенциалом. Здесь работают и развиваются нефтегазовый, лесной, строительный, агропромышленный, транспортный комплексы, электроэнергетика и машиностроение, научно-инновационная сфера. Но сделать за грядущие десять лет предстоит немало.

Так, к 2030 году объём валового регионального продукта должен увеличиться по сравнению с 2019-м в два раза и составить 1 330 тысяч рублей на душу населения (сейчас порядка 700 тысяч рублей). Рост экспорта сельскохозяйственной продукции ожидается с нынешних 37% до 63,4%. Чтобы привлечь инвесторов в нашу область (и в городской округ в том числе), необходимо создать десятки индустриальных парков и инвестиционных площадок. Сегодня в среднем и малом бизнесе занято 198 тысяч тюменцев. Планируется, что к 2030 году предпринимателей станет на 40 тысяч больше.

Жизнь тюменцев должна стать комфортнее. Если сегодня питьевой водой обеспечено 89% населения области, то через десять лет должно быть более 90%. Сейчас на одного жителя области приходится в среднем 27,5 квадрат-

ных метра жилья, в 2030-м уже 37,4. В ближайшее время нужно протянуть интернет в отдалённые деревни и сёла и полностью перейти на цифровой документооборот. А ещё – перевести весь общественный транспорт на газ и построить сеть газовых заправок.

Сейчас в области только 61% автомобильных дорог муниципального и регионального значений соответствует нормативным требованиям и транспортно-эксплуатационным показателям. К 2030 году этот показатель вырастет до 64,2%.

Предполагается, что через десять лет население юга области увеличится более чем на 200 тысяч и составит 1 миллион 705 тысяч человек. Ожидаемая продолжительность жизни – 77,6 года (сейчас – 72 года). Уровень бедности должен снизиться почти в два раза: сегодня доход ниже прожиточного минимума у 15% тюмен-

цев. Без работы в настоящее время остаются 5% населения области (в 2030-м году – 4,5%).

Через десять лет по прогнозу стабилизируется криминогенная обстановка в области. Правда, зарегистрированные преступления никуда не денутся, только снизятся с 1 549 до 1 025 (на 100 тысяч населения). Уменьшится смертность в дорожно-транспортных происшествиях с 11 до трёх человек (на 100 тысяч населения).

Стратегия социального-экономического развития области – прогнозный план, о результатах которого мы сможем говорить через десять лет. С полной версией стратегии можно ознакомиться на сайте Минэкономразвития. А предложения или дополнения в проект направить в областной департамент экономики по электронному адресу: deto@72to.ru.

Подготовила Ольга МЯСНИКОВА

НА РЫНКЕ ТРУДА

Приходите. Работа есть

В Заводоуковский центр занятости населения с начала года за предоставлением государственных услуг обратились 2 108 человек. Это на 3,3 % больше, чем за аналогичный период прошлого года.

За содействием в поиске подходящей работы в центр пришли 1 894 человека, за информацией о положении на рынке труда – 1 660, за профессиональной ориентацией – 252 человека. Из обратившихся 960 заводоуковцев (45,5%) оказались не заняты трудовой деятельностью. Число об-

ращений этой категории населения увеличилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 20,5 %.

С начала года 702 жителя округа в установленном порядке были признаны безработными, что на 39,6 % больше, чем в это же время в 2018 году. Численность зарегистрированных безработных на конец октября составила 250 человек и увеличилась по отношению к началу года на 26 человек (11,6 %). Уровень регистрируемой безработицы – 1,26 % от численности экономически активного населения и увеличился по отношению

к началу года (1,13 %) на 0,13 %.

Заявленная работодателями потребность в работниках – 416 человек, при этом коэффициент напряжённости на рынке труда городского округа в среднем составил 0,67 человека на вакансию.

Из 676 безработных граждан, снятых с регистрационного учёта, нашли работу (доходное занятие) 283 человека, приступили к профессиональному обучению – 95, сняты с учёта по другим причинам – 298 человек.

Уровень трудоустройства жителей городского округа на конец октября – 44,06 %. Резуль-

тативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на обучение безработных к общей численности снятых с регистрационного учёта безработных) – 59,9 %.

По вопросам предварительной записи первичного и повторного обращения за содействием в поиске подходящей работы жители округа могут обратиться к специалистам Заводоуковского центра занятости населения по единому многоканальному телефону 2-36-31.

По информации центра занятости населения